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Українська кооперація на Галичині, яка виникла наприкінці 

ХІХ століття, була успішним економічним проєктом: розвиток 

кредитних, аграрних, споживчих, торговельних та інших 

кооперативів, патріотична орієнтація української інтелігенції, 

практична її допомога українському селянству сприяли не тільки 

економічному розвою, але і якісному зростанню національної 
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свідомості і українського національного руху. Після програних 

визвольних змагань, окупації Галичини у 1918 році Польщею 

українська кооперація через призму економічного прогресу стала 

методом економічної боротьби і самооборони проти польських 

окупантів, стала школою самоврядування. Українці, об’єднавшись у 

кооперативні організації, набували нового досвіду, опановували нові 

сучасні методи ведення господарства, розвивали сучасну 

агрокультуру. Коопераційний рух став надією людей у краще 

майбутнє.  

Відродження кооперації як економічного інструменту 

утвердження і зміцнення українства відбулося в Галичині у 1921 році, 

коли був створений Крайовий Комітет Організації Кооперативів, 

метою якого була господарська відбудова і економічний розвиток 

Галичини за допомогою кооперації. Прийняте гасло – «В об’єднанні 

власних сил – до добра і краси» – означило вектор українського 

господарського розвитку. Значну допомогу в розвитку української 

кооперації на той час надали учасники Визвольних Змагань, що 

повернулися з війни і еміграції. Перебуваючи в країнах Європи, вони 

навчалися (зокрема, в Господарській Академії в Подєбрадах), 

набували досвіду, який потім реалізували, працюючи в кооперації. З 

Галичини кооперативний рух поширюється на Волинь. 

Українська кооперація у 20-30-і роках ХХ століття стала 

організованою і фінансово стабільною економічною системою, яка не 

тільки сприяла економічному зростанню українства, але забезпечила 

значний культурних розвиток. Народна Торговля об’єднала дрібних 

роздрібних торговців у містах. Кредитні спілки були об’єднані в 

Центробанк (Крайовий Союз Кредитовий). Молочні кооперативи 

були об’єднані в Маслосоюз, постачальниками якого були понад 

200000 фермерських господарств. Діяльність Маслосоюзу була 

спрямована на розвиток українського агрономічної культури (як у 

галузі рослинництва, так у галузі тваринництва), на модернізацію 

переробки аграрної продукції з використанням сучасної техніки і 
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технології, а також на забезпечення її збуту. Маслосоюз охопив не 

тільки ринок Галичини, але і експортував сільськогосподарську 

продукцію до Англії, Німеччини, Данії, Швейцарії, Австрії, 

Палестини. У 1930 р. загальний експорт масла із Польщі зменшився 

на 18,9 %, то частка «Маслосоюзу» в ньому навпаки зросла на 7 %, а 

в експорті всіх кооперативних об'єднань Польщі вона становила 9,5 % 

[1, с. 114].  

Усі ці кооперативи об’єднав Ревізійний Союз Українських 

Кооперативів. Найважливішими напрямами роботи товариства були: 

створення різних виробничих і господарських спілок; пропаганда 

сільськогосподарських знань серед населення; організація читалень, 

бібліотек, сільськогосподарських і промислових шкіл; проведення 

з'їздів, курсів й виставок; налагодження роботи зразкових 

господарств, дослідних станцій; посередництво при купівлі землі, 

штучних добрив, реманенту, при збуті сільськогосподарських 

продуктів. 

Українська кооперація, яка розвивалася в умовах 

адміністративного і економічного тиску зі сторони польської влади, 

успішно конкурувала з польською кооперацією. Кількість 

кооперативів на Галичині зросла з 279 у 1921 році до 3330 у 1938 році, 

а кількість членів кооперативів: з 169 тисяч до 600 тисяч. Упродовж 

цього періоду оборотні кошти української кооперації збільшилися з 48 

мільйонів злотих у 1926 році до 100 мільйонів злотих у 1938 році. 

Напередодні Другої світової війни кооперативи працевлаштували 

понад 24 тисячі українців [2, с. 1126]. 

Українська сільськогосподарська кооперація забезпечила 

економічне зростання українського села, оскільки невеликі селянські 

товарні господарства, яких було дуже багато, об’єднавшись у 

кооперативи, успішно конкурували із великими господарствами, 

уникали несправедливого тиску посередників при реалізації аграрної 

продукції  та закупівлі промислових товарів і насіння. Реорганізація 
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землеволодіння спрямовувала село на шлях ринкових відносин, 

селяни стали незалежними у виборі форм і методів господарювання, 

отримали можливість вільно розпоряджатися виробленою 

продукцією, це сприяло піднесенню ефективності та продуктивності 

господарювання, розширенню товарного аграрного ринку. У 

кооперації Галичини концентрувалося національне виробництво, 

створювались робочі місця, що скорочувало еміграцію. Фінансово 

потужна українська кооперація творила ринок для українських товарів 

і готувала кадри патріотично налаштованих фахівців. Фактично 

Українці отримали в умовах відсутності держави економічну 

незалежність. 
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